

提高优待证“含金量” 淮南第四批优待目录清单来了

本报讯(记者 廖凌云)1月8日,市退役军人事务局发布了淮南面向全国现役军人、退役军人和其他优抚对象优待项目清单(第四批),向他们送上了一份实实在在的新春“大礼包”。

“退役军人持优待证门诊免挂号费”“提供1间标准间作为‘现役军人驿站’,现役军人可免费入住”“持优待证进店消费

享受7折优惠”……淮河早报、淮南网记者看到,此次发布的清单涵盖生活服务、医疗健康、餐饮美食等方面,进一步丰富了我市优待内容。优待项目面向全国,优待对象凭有效证件(军官证、士官证、士兵证、优待证)可享受多方面优待优惠服务。

据介绍,截至2023年底,我市退役军

人已申领优待证91982人,已发放91382人。自2022年12月30日开始,我市已经发布四批共计144项目的优待事项。下一步,市退役军人事务局将按照成熟一批公布一批的方式,及时向社会公布最新优待目录清单,为现役军人、退役军人和其他优抚对象开发优惠更多、措施更实、含金量更高的优待内容。

打开“绿色通道” 提高群众安全感

本报讯(记者 付莉荣)为方便部分群众慢特病申报需要,及时享受门诊慢特病医保报销待遇,减轻病患家庭的经济负担,市医保局通过多种途径持续探索完善门诊慢特病病种申报鉴定“绿色通道”,不断提高人民群众获得感、安全感。

以往门诊慢特病资格申报流程比较复杂,整个流程下来需要1至2个月才能办结。今年以来,按照全省统一部署,我市在继续开展门诊慢特病线下申报的基础上,全面推进门诊慢特病病种待遇线上申办业务。参保群众通过微信搜索“安徽医保公共服务小程序”等即可为自己和他人申报门诊慢特病病种资格。通过线上申报和鉴定,办理时间大大缩短,20个工作日内即可办结。

据了解,之前,我市门诊慢特病患者需要在其选定的一家医保定点医院就医才可享受病种报销待遇,从2023年7月1日起,我市取消门诊慢特病定点医院数量限制和定点医疗机构的限制,符合条件的参保人员在全市一级及以上定点医疗机构(含社区卫生服务中心、乡镇卫生院)均可享受门诊慢特病待遇。

针对“器官移植术后”“心脏瓣膜置换术后”2个病种,我市及时实施“免申即享”政策。同时,因“恶性肿瘤”患者的特殊性,省医保部门统一将恶性肿瘤慢特病待遇认定由“免申即享”调整为“即申即享”。

近年来,慢性特殊疾病发病率逐年上升。在门诊特殊病种中,一些患者病情危急,如不能及时享受相应病种的门诊慢特病医保报销待遇,就只能通过住院方式解决术后治疗问题,从而既增加了病患家庭的经济负担,又增加了医保基金的不必要支出,造成浪费。

为了提高此类患者的就医体验和生活质量,我市从2022年起通过安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)、淮南东方医院集团总医院、淮南朝阳医院、淮南阳光新康医院对“恶性肿瘤、器官移植、肾透析、白血病”四种重症开通门诊慢特病医院鉴定“绿色通道”。该项目旨在通过优化就医流程、提高诊疗效率、降低患者负担,为重症患者提供更加便捷、高效、优质的医疗医保服务。

据悉,我市将继续扩大门诊慢特病“绿色通道”覆盖面,使便民、惠民政策快速、高效地落地落实,将主题教育成果充分融入到为民办实事中,解决群众急难愁盼问题。

优化整合创业资源 激发群众创业热情

本报讯(记者 郑洁)日前,淮河早报、淮南网记者从市人社局了解到,根据市政府印发的《创业淮南行动方案》(淮府[2022]52条),我市上下协同联动,多措并举推进工作进一步落实,取得了阶段性成效。

加强组织领导,协调有序推进工作落实,并聚焦科技领域创业,突出“四新”经济领域创业。2023年上半年,新技术、新产业、新业态、新模式等领域新增企业法人2084个,注册资本69.43亿元。在全市范围内广泛开展大众创业,支持高校毕业生、返乡人员等重点群体创业,落实重点群体就业创业税收优惠政策、创业担保贷款政策等,扶持发展各类市场主体。

搭建五大平台,满足创业服务需求。建设科技成果转化平台,支持大学科技园建设,目前大学科技园已入驻企业53家,涵盖人工智能及大数据、智能装备等领域,2023年安徽理工

大学科技园被认定为省级大学科技园,成为安徽省首批大学科技园;建设中小企业集群发展平台,推进全市标准化厂房建设,为中小企业和创业者提供良好的创业场地;用好工业互联网平台,出台相关政策,大力培育建设省级重点工业互联网平台;搭建企业交流对接平台,定期举办各类创业活动,增强企业核心竞争力,助力优化我市创业环境;利用好农业大托管平台,成功上线了全国首个农业生产大托管产业服务平台,支持返乡创业人员投入现代农业产业。2023年,培训返乡创新创业人员100多人次,促进50多名返乡人员托管耕地开展粮食生产。

据了解,我市还通过丰富创业培训形式、组织创业活动、强化金融支持、畅通融资渠道等多举措营造浓厚创业氛围,提升群众创业能力,增加创业成功率。

“浮淮揽胜——秦淮七友笔下的淮南” 书画作品展在淮南市博物馆开幕



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)1月9日上午,“浮淮揽胜——秦淮七友笔下的淮南”书画作品展在淮南市博物馆开幕。近70幅书画作品同观众亮相,广大书画家、书画爱好者及安徽工贸职业技术学院艺术与传媒学院师生共计300余人参加开幕式并参观展览。

据悉,该展览系淮南市文艺精品创作生产专项资金扶持项目,汇集白鹤、成军、金勇、王健等七位“70后”艺术家作品。此次展览以淮南悠久的历史、优美的自然山水为创作对象,在考察写生的基础上承续传统文脉、立足当今社会展现淮南丰富多彩的文化。展览的顺利举办有利于弘扬淮南优秀传统文化

化,展现地域特色,深入挖掘地方文化资源,加强长三角地区文化艺术交流,促进淮南文旅事业的发展。

中国美协会员、一级美术师、艺术学博士方向乐表示:“作为本次书画展的发起人和参与者,作品能够在淮南博物馆展览是七友的荣耀,在活动中向各级领导专家取经学习,为促进专业能力成长奠定坚实的基础。”参会的师生也纷纷表示,淮南文化博大精深,通过此次直观感受到画作的意境之美,丰富了专业知识,为自己是淮南人感到骄傲和自豪。

据了解,本次书画展为期一周,面向公众开放。